



探索东星奢石馆

山美小学 罗岩清 指导老师 洪小园

在期待与兴奋中,小记者团开启了一段新奇的探索之旅,目的地是福建省东星石文化艺术博物馆。

踏入馆内的那一刻,我瞬间被大自然的鬼斧神工所震撼。来自全球各地的珍稀石材,宛如大自然精心创作的艺术品,每一块都有着独一无二的纹理与色彩。精品玉石区中,各类玉制产品在柔和灯光的映照下,散发着温润的光泽,仿佛在无声地诉说着悠悠岁月里的动人故事。那些精美的艺术珍品,每一件都美轮美奂,承载着人们对美好生活的向往与追求。

馆内陈列的展品琳琅满目、争奇斗艳,让我目不暇接。其中,最让我印象深刻的当数馆藏八绝之一——玉雕屏风《鹏程万里》。这件巧夺天工的作品充分体现了工匠精湛的技艺和独特的艺术构思。据说,设计师的灵感源自一场奇妙的沙画展,欣赏完那精彩绝伦的沙画表演后,设计师脑海中便萌生了大胆的想

瞧,这里的石头会“讲故事”

石头会开

花?石头能入药?石头能唱歌?……近日,南安第十五小学和山美小学42名小记者走进水头福建省东星石文化艺术博物馆,跟随讲解员的脚步,一步一步地去揭开石头神秘的面纱,走进石头的精彩世界! 陈丽红 文/图

法。他巧妙运用玉石表层自然呈现出的不同色泽,同时借鉴沙画的创作原理,经过精心设计与创作,最终完成了这幅气势恢宏的作品。远远望去,只见屏风之上,一只雄鹰傲然屹立于雄伟壮阔的万里长城之巅,双翅舒展,如垂天之云,气势雄浑,仿佛在向广阔无垠的天空发起挑战。待我走近细细观赏,每一处细节都刻画得栩栩如生,雄鹰的神韵更是跃然石上,尤其是那一对锐利的双眼让人望而生畏。

这些珍贵的艺术品,既是大自然的慷慨馈赠,更是人类文化与智慧的璀璨结晶。

邂逅自然奇珍

第十五小学 温思琪 指导老师 吴燕

周末,细密的雨丝编织着朦胧的氛围,我满怀期待,与小伙伴一同开启了人生中首次小记者之旅——探秘福建省东星石文化艺术博物馆。

踏入馆内,仿佛进入了一个被岁月尘封已久的玉石王国,琳琅满目的玉石展品在柔和的灯光下熠熠生辉,每一块都散发着独特的魅力,诉说着千万年的时光故事。

首先映入眼帘的是一块巨大的和田玉。这块和田玉恰似温润的羊脂,在光影交错间,尽显高雅华贵。玉石之上,“水头东星奢石博物馆”九个大字仿佛在诉说着这座博物馆的深厚底蕴。在玉石的旁边,三块紫水晶如梦幻星辰般夺目。它们通体晶莹剔透,闪耀着迷人的光泽,就像夜空中闪烁的繁星,静静地诉说着岁月的传奇。



一桌美“石”大餐

具一格,其表面镶嵌着一片片金色的矿物,宛如点点金块,在灯光的映照下熠熠生辉。由于它的外表与金子极为相似,人们便亲切地称它为“愚人金”。

这次奢石馆之旅,我不仅认识了许多奢石品种,更对石文化有了深入的理解与感悟。在未来的时光里,我渴望走进更多的博物馆,穿越时光的隧道,探索更多隐匿在岁月深处的奥秘,聆听历史的低语,感受文化的传承。

探秘奢石博物馆

山美小学 李雨韩 指导教师 黏本委

盼望着,盼望着,期待已久的小记者活动终于拉开帷幕啦!此次活动走进福建省东星石文化艺术博物馆,让我们一同探寻奢石的奥秘。

抵达博物馆后,这座创意综合性场馆便以独特的气势吸引了我。我怀揣着满心的期待踏入大门,眼前陈列着琳琅满目的精品玉石,从黄色方解石到紫水晶,从树化石到黄铁矿,每一块石头都像是一位沉默却充满故事的老者,静静地诉说着岁月的传奇。

跟随讲解员的步伐,我们依次走进奢石应用长廊、石画展销中心、奢石主

题创意休闲空间。奢石应用长廊,这里宛如一个艺术的殿堂,奢石被巧妙运用,构建出一幅幅美轮美奂的画面。石画展销中心,精美的石画以石为纸,以巧思为笔,绘制出世间万象,令人惊叹不已。奢石主题创意休闲空间,将奢石与生活完美融合,让我感受到石头在现代生活中别样的魅力。在讲解员绘声绘色的讲解中,我了解到石头在石器时代、青铜时代、铁器时代等各个时代所扮演的重要角色,它们见证了人类文明演进,是历史无声却有力的见证者。在参观中,最让我难忘的是触摸上亿年前的化石。指尖轻触那冰冷的化石,仿佛有一股神秘的力量,瞬间将我带回到了远古时代,让我能够穿越时空的界限,真切地感知到远古生物的存在。

馆藏八绝之一的玉雕屏风《鹏程万里》更是惊艳了在场的每一个人。设计师凭借高超的工艺水准,在精心创作时保留玉石表皮,呈现出宛如沙画的奇妙效果,不仅展现了精湛技艺,更传递出石材环保意识。那展翅翱翔的鹏鸟,仿佛也带着我的梦想一同腾飞。

这次博物馆之旅,让我在了解石文化的同时,更懂得了自然与人类文明的紧密相连。

邂逅春日田园 向快乐出发

近日,南安洪濑中心小学东校区、洪濑第二小学、西林小学、前峰小学的70多名小记者走进厦门丽田园休闲农庄。

活动伊始,趣味横生的小游戏迅速点燃现场气氛,让同学们深刻体会到团队协作的重要性。紧接着,10多种户外体验项目令人目不暇接。无论是欢乐刺激的碰碰车、惊险有趣的攀爬挑战,还是考验技巧的射箭、充满童趣的蹦蹦床,都让小记者玩得不亦乐乎。短暂的休息后,小记者登上竹筏,泛舟“小漓江”,微风轻轻拂过脸颊,如同温柔的双手在抚摸,小记者沉醉在这春日里、如诗如画的湖光山色之中。

最后,小记者踏入果园,果园的工作人员热情地为他们讲解果树种植的全过程,从播种、培育到结果,每一个环节都充满了知识与趣味。随后,小记者还亲手采摘了新鲜草莓,那红彤彤的草莓,散发着诱人的香气,让人垂涎欲滴。他们品尝着自己的劳动成果,脸上洋溢着幸福的笑容。 黄小红 文/图



了解果树栽培知识

色的纱衣。今天,我们小记者怀揣着满满的期待,踏上了这片充满乐趣的土地。

踏入农庄,一股清新自然的气息便扑面而来,让人心旷神怡。在工作人员的带领下,我们的游乐项目体验正式开启。首站是爬绳项目,这对我来说,既是一次勇敢的尝试,也是一次对自我的挑战。

作为组长,我深吸一口气,双手紧攥绳索,左脚试探着踩住木板,等它稳定后,右脚再小心翼翼地跟上。一块、两块……汗水顺着鼻尖滑落,在阳光下闪烁着光芒。当我的脚尖终于触到对岸的那一刻,我紧绷的神经也随之松弛下来,腿却还在不受控制地微微颤抖。

体验完爬绳项目,我迫不及待地体验碰碰车。坐上碰碰车的那一刻,我仿佛变成了驾驶着战车的小勇士。一脚油门踩下,双手灵活转动方向盘,开启了“碰撞狂欢”。随着“砰”的一声巨响,与另一辆车迎面相撞。

体验完碰碰车,我迫不及待地体验碰碰车。坐上碰碰车的那一刻,我仿佛变成了驾驶着战车的小勇士。一脚油门踩下,双手灵活转动方向盘,开启了“碰撞狂欢”。随着“砰”的一声巨响,与另一辆车迎面相撞。

短暂的休息后,我们踏入果园。这里仿佛是一个水果的王国,各类果树琳琅满目,种类繁多。农场主热情地接待了我们,并耐心地讲解着各类水果的奥秘:红心芭乐软糯香甜,白心芭乐则清脆爽口;广东无籽青柠檬的皮厚、香气浓……我们一边听着讲解,一边好奇地观察着这些水果。

真是既充实又快乐的一天!带着满满的回忆,我们踏上了回家的路,期待着下一次的精彩旅程。

农庄欢乐之旅

前锋小学 戴紫晨 指导老师 李琳琅

阳光透过稀疏的云层,温柔地洒在厦门丽田园休闲农庄的大地上,给这片充满生机的田园披上了一层金



采摘草莓

□优秀学生习作选登

友谊树生长的地方

岐山小学 周思晨 指导老师 黄文桔

晨光像猫咪的尾巴,轻轻扫过我的睫毛。窗台上跳动的光斑,把书包里准备好的签名本染成金箔色——今天,我们将与第一实验小学的伙伴们共栽友谊之树。

当两校的红白校服在会议室相遇,那场景仿佛溪流撞见海洋。他们学校的学生落落大方地开启话题时,我们学校的学生却像含羞草般蜷缩着叶片。“平时喜欢看什么书呢?”对面扎着蝴蝶结的女孩微笑着问我询问。我紧张地攥着衣角,直到她说起《夏洛的网》。“《夏洛的网》,那是一本非常感人的书。”我情不自禁地回应道,声音里带着一丝难以掩饰的激动。我们谈论着书中温暖人心的情节。每一个话题都像是一颗种子,在我们心中生根发芽,让我们更加珍惜眼前的这份友谊。

随后,我们一起编织春天的绳结。小兰的铲子总往右偏,小芳自然地接过手柄:“要像画圆规那样转着挖。”我捧着颤抖的树苗,忽然觉得这株木棉像被许多月亮同时托举着。运水路上,塑料桶在我手中跳起摇摆舞,水珠溅成满地星星。当清凉的水漫过树根时,心愿牌在风中翻飞,宛如栖息在枝丫间的彩色云雀。

种植的时光虽然短暂,却拉近了我们彼此的距离。我拿着签名本走向实验小学的伙伴们。不知过了多久,我的本子上已有了许许多多的签名。

回到家中,我悄悄把合影照片夹进了《夏洛的网》这本书里。

我家的智能生活

南山实验小学 何语珊 指导老师 陈景颖

在21世纪的今天,我们的生活已经与信息技术紧密相连。

清晨,床边的电子闹钟准时响起,唤醒了我。我伸手摸到智能窗帘的遥控器,轻轻一摁,不到10秒,窗帘便自动拉开,省去了手动拉窗帘的麻烦。走进卫生间洗漱时,镜子上的感应灯自动亮起,如同阳光般明亮。我拿起牙杯放在洗手池上,智能水龙头立刻放出了温度适宜的水流。当我拿走杯子时,水龙头又自动关闭,仿佛长了一双眼睛。我在超声波牙刷上挤上牙膏,摁下手柄上的按钮,牙刷便开始自主清洁我的牙齿,许多细小的“触手”轻柔地碰触着我的牙齿,不一会儿,牙齿就变得洁白如瓷。

来到餐厅,我取出微波炉里加热好的牛奶和面包机里烤得恰到好处的面包,愉快地吃完早餐。

傍晚时分,我披着晚霞的余晖回到家中。手指轻触指纹锁,“滴——门锁已打开,欢迎回家。”机械的声音响起。我走进家门,玄关和客厅的灯光自动亮起,地板被扫地机器人打扫得一尘不染。洗碗机里的碗碟洗得干干净净,整齐地排列着。智能洗衣机里的衣物也被洗得洁白如新。我简单检查了一下家电的运行情况,便回到房间开始做作业。作业完成后,我打开学习机,逐一检查答案,对于错题还可以点击视频查看讲解,或在学习机上进行复习和预习。

夜深了,我遥控关上窗帘,靠在枕头上听着扫地机器人的嗡鸣声,渐渐进入梦乡。智能技术融入我们的日常生活中,也许会有人觉得它存在安全隐患,但不可否认的是,这些技术也逐渐融入我们的点滴,让我们的生活更加便捷、高效,省出许多时间,何尝不是我们的好助手呢?

第一次洗书包

国专中心小学 李嘉盛 指导老师 占翠兰

今日阳光正好,我准备给陪伴了我整个学期的书包“洗个澡”。以往都是妈妈帮我洗的,如今我已经长大了,于是我决定这次自己洗书包。

在妈妈的帮助下,我先端来半盆温水,轻轻撒入一勺洗衣液,用指关节时针缓缓搅拌。顷刻间,水面上泛起了层层叠叠的彩色泡沫,我把脏兮兮的书包放进水里浸泡几分钟,让它享受这片刻的宁静与洗涤。好奇之下,我抬头询问妈妈为何要浸泡,妈妈微笑着解释:“浸泡能让洗衣液中的酶分子充分活跃,分解那些顽固的污渍。”那一刻,我恍然大悟,原来生活处处皆学问。

几分钟后,我拿起大刷子,开始细致地刷洗书包的每一个角落。从里到外,从正面到背面,就连背带和夹层也未放过。随着时间的推移,我的手臂和腰背渐渐感到酸楚,但这份疲惫让我更加深刻地体会到了妈妈日常家务的辛劳。我咬紧牙关,坚持着,直到书包重现它原本的光彩。

我将洗净的书包晾晒在阳台上,阳光透过树叶的缝隙,洒在书包上,水珠在光影中闪烁,仿佛在对我说:“谢谢你,我的小主人。”

看着洗得干干净净的书包,我的心里充满了成就感。这个书包见证了我的学习和成长,我以后一定要更加爱护它。